

Příloha k protokolu o SZZ č. ....

Diplomant: **Lenka Kroupová**

Vysoká škola: Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Katedra: Ústav bohemistiky FF JU

Studijní obor: Č-A/ ZŠ

Datum odevzdání posudku: 10. 5. 2010

Vedoucí\*) diplomové práce: doc. PaedDr. Bohumila Junková, CSc.

## **POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

### **Jazyk a styl současných českých autorů (Michal Viewegh, Petr Šabach)**

Diplomová práce si klade za cíl postihnout způsob práce s jazykovými prostředky v současných textech uměleckého stylu. K tomuto účelu si diplomantka zvolila vždy dvě díla dvou současných autorů – Michala Viewegha a Petra Šabacha. Jde o čtenářsky oblíbené autory, jejichž knihy jsou často vydávány a mnohá jejich díla byla i zfilmována.

V teoretické části najdeme informace o textové výstavbě, dále pojednání o jazyku uměleckých textů a možnostech užívání jak spisovných, tak i nespisovných prostředků, následují údaje o autorech a jejich tvorbě.

Stěžejní je část praktická, v níž diplomantka sice zkoumala všechny jazykové roviny, nejvíce se ale věnovala rovině lexikální, třebaže rozdíly v užívání jazykových prostředků oběma autory jsou nejpatrnější v rovině hláskoslovné a tvaroslovné. Tato skutečnost – podle očekávání - vyplývá z různého přístupu autorů při stylizaci mluvenosti v jednotlivých zkoumaných dílech a souvisí s mírou užívaných nespisovných jazykových prostředků. Představa autorů o tom, které z možných (obvykle morfologických a syntaktických) jazykových prostředků jsou nositelem spontánní mluvenosti, se nemusí shodovat.

Také lexikální rovina poskytuje značný prostor pro užívání různých pojmenovávacích prostředků. Frekventovaná jsou slova silně expresivní, často i vulgární, dále i různé citáty (někdy i výpůjčky z cizích jazyků), aluze, obrazné prostředky. Součástí textů P. Šabacha jsou též básnické vsuvky. V jednom z textů diplomantka objevila tažené metafory, s nimiž se obvykle setkáváme častěji v textech psané publicistiky.

**+Nehodící se škrtněte**

Práce je doplněna množstvím příkladů, které vhodně doplňují vlastní text. Je zpracována pečlivě, svým obsahem i rozsahem splňuje požadavky kladené na diplomovou práci.

Doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**



podpis vedoucího diplomové práce

doc. PaedDr. Bohumila Junková, CSc.

V Českých Budějovicích dne: 10. 5. 2010

Stupeň klasifikace	Výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------